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PROTOKÓŁ nr XXXI/25 
XXXI sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 26 stycznia 2026 r., 
w Kamienicy Kultury w Pszczółkach 

 
XXXI sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 15:30 w Kamienicy 

Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p. Jolanta Przyłucka - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokołowała: p. Dagmara Słabek – inspektor ds. obsługi Rady Gminy 

PORZĄDEK OBRAD 

1. Sprawy regulaminowe: 
1) stwierdzenie kworum; 
2) otwarcie sesji; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołu  XXX sesji; 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 
1) w sprawie Lokalnego Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2026 -  

referuje p. Beata Nowakowska; 
2) w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Różynach poprzez zmianę 

siedziby oraz likwidację Punktu Przedszkolnego przy Szkole Podstawowej w Różynach. – 
referuje p. Piotr Chajewski; 

3) w sprawie przyjęcia "Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pszczółki na lata 2026-2029 
z uwzględnieniem perspektywy na lata 2030-2033" – referuje p. Aneta Malewicz; 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie metod ustalania opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, ustalenia stawki opłaty oraz zwolnienia z części opłaty. – referuje  
p. Władysław Jankow; 

5) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie inkasentów w gminie Pszczółki. – referuje  
p. Wioletta Bielang 
 
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na 
nie odpowiedziach. 
5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami. 
6. Wolne wnioski i informacje. 
7. Zamknięcie obrad. 
  
Przed otwarciem sesji Przewodnicząca Rady p. Jolanta Przyłucka odczytała treść klauzuli 
informacyjnej dot. danych osobowych. 
 

Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
 
 

1) Stwierdzenie kworum 

Podczas weryfikacji kworum potwierdzono obecność 12 radnych, 3 nieobecnych (M. Brona,  
T. Nowosad, R. Pstrągowski) tym samym sesja jest zdolna do podejmowania 
prawomocnych uchwał – lista obecności w załączeniu. 
 

2) Otwarcie sesji 
XXXI sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram XXXI sesję 
Rady Gminy Pszczółki”.  
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3)  Przedstawienie porządku obrad  
Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad wraz z projektami uchwał zamiesz-
czony został w systemie esesja. 
 

4) Przyjęcie protokołu XXX sesji 
Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokół XXX sesji był wyłożony 
 w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli  żadnych uwag, w związku z czym uważa się 
go za przyjęty. 
 
Ad.2 Rozpatrzenie projektów uchwał 
 

1) w sprawie Lokalnego Programu Osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów" na rok 2026. 
Projekt przedstawiła p. Beata Nowakowska – Kierownik GOPSu, która powiedziała że 
dotyczy on modułu zakupienia i obsługi opasek monitorujących funkcje życiowe 
przeznaczonych dla seniorów. Jest to kontynuacja Programu „Korpus Wsparcia Seniorów”  
i aby była możliwość skorzystania z dotacji konieczne jest uchwalenie Lokalnego Programu 
dotyczącego wsparcia seniora. Do tej pory w obiegu jest 10 opasek zakupionych w roku 
2024. Planuje się zakupić jeszcze w ramach dotacji 15 nowych opasek, co pozwoli objąć 
programem 25 osób w wieku 60+. Całkowity koszt tego przedsięwzięcia wynosi 27.000,00 
zł, z czego 80%, tj. 21.600,00 zł planuje się pozyskać z dotacji. 
 
Do projektu pytań nie było. Przed przystąpieniem do głosownia, w związku z przybyciem na 
sesję radnego Tomasza Nowosada Przewodnicząca Rady poprosiła o ponowne 
sprawdzenie kworum, które potwierdziło obecność 13 radnych, 2 nieobecnych (M. Brona, 
R. Pstrągowski). 
Następnie zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 
13 radnych, wynik głosowania: ZA -13 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych 
nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie  i nadano jej numer XXXI/162/26. 
 

2) w sprawie zamiaru przekształcenia Szkoły Podstawowej w Różynach poprzez 
zmianę siedziby oraz likwidację Punktu Przedszkolnego przy Szkole Podstawowej 
w Różynach. 

Projekt przedstawił Zastępca Wójta p. Piotr Chajewski. Wyraża się zamiar przekształcenia 
z dniem 31 sierpnia 2026 r. Szkoły Podstawowej w Różynach o strukturze organizacyjnej 
klas I-VIII z Oddziałami Przedszkolnymi z siedzibą przy ul. Kościelnej 2 w Różynach, 83-
031 Różyny, poprzez zmianę jej siedziby na: ul. Szkolną 6 w Kleszczewku, 83-031 
Kleszczewko oraz zmianę nazwy na: Szkoła Podstawowa w Kleszczewku. Wyraża się 
zamiar przekształcenia z dniem 31 sierpnia 2026 r. szkoły, o której mowa w ust. 1, poprzez 
zmianę adresu dodatkowej (drugiej) lokalizacji prowadzenia zajęć dydaktycznych, 
wychowawczych i opiekuńczych z ul. Szkolnej 6 w Kleszczewku, 83-031 Kleszczewko na 
ul. Kościelną 2 w Różynach, 83-031 Różyny. Wyraża się zamiar likwidacji z dniem 31 
sierpnia 2026 r. Punktu Przedszkolnego przy Szkole Podstawowej w Różynach 
prowadzonego pod adresem ul. Różana Góra 7A, 83-031 Różyny. Uczniom i dzieciom 
realizującym wychowanie przedszkolne w szkole, zapewnia się możliwość realizacji nauki 
oraz obowiązkowego rocznego przygotowania przedszkolnego w budynku pod adresem ul. 
Szkolna 6 w Kleszczewku, 83-031 Kleszczewko oraz pod adresem ul. Kościelna  
2 w Różynach, 83-031 Różyny. Dzieciom w wieku przedszkolnym korzystającym do 31 
sierpnia 2026 r. z wychowania przedszkolnego w punkcie przedszkolnym, zapewnia się 
możliwość realizacji rocznego przygotowania przedszkolnego w oddziałach 
przedszkolnych. Podjęcie uchwały jest odpowiedzią na realizację zadania własnego, jakim 
jest prowadzenie szkół podstawowych. Biorąc pod uwagę aktualny kontekst funkcjonalny, 
tj. iż w chwili obecnej miejsce główne prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowawczych 
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oraz opiekuńczych szkoły, w tym działalności administracyjnej, znajduje się pod adresem: 
ul. Szkolna 6, 83-031 Kleszczewko, zasadna jest zmiana siedziby na ww. adres. W roku 
szkolnym 2025/2026 społeczność szkolna korzysta tylko i wyłącznie z tej lokalizacji, 
określonej  
w dotychczasowym stanie jako lokalizacja dodatkowa szkoły. Proces rekrutacji oraz 
przeniesienia uczniów pokazały, że nastąpiła konieczność utworzenia podwójnych 
oddziałów w zakresie zarówno oddziału przedszkolnego, jak i klas I-VIII, stąd zasadne jest 
nadal utrzymywanie drugiej lokalizacji zajęć dydaktycznych. Utworzenie dodatkowej 
lokalizacji szkoły na ul. Kościelnej 2 w Różynach stworzy możliwość w kolejnych latach 
szkolnych spełniania obowiązkowego rocznego przygotowania przedszkolnego  
w oddziałach przedszkolnych w Szkole Podstawowej w Różynach wszystkich dzieci 
zgłoszonych w rekrutacji, zamieszkujących w miejscowości Różyny i Kleszczewko, przy 
zapewnieniu wszystkim uczniom bezpiecznych i higienicznych warunków do nauki. Taka 
organizacja pozwoli równocześnie na właściwe wykorzystanie obu lokalizacji szkoły, przy 
zapewnieniu właściwej przestrzeni do nauki uczniom. Utworzenie dodatkowej lokalizacji 
prowadzenia zajęć dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych, nie spowoduje również 
braku możliwości właściwego sprawowania nadzoru pedagogicznego przez dyrektora 
szkoły. Należy bowiem zauważyć, iż odległość pomiędzy budynkami szkoły wynosi poniżej 
3 km. Planowana likwidacja Punktu Przedszkolnego przy szkole, zlokalizowanego pod 
adresem: 83-031 Różyny, ul. Różana Góra 7A, jest uzasadniona z uwagi na brak faktycznej 
działalności pod powyższym adresem w roku szkolnym 2025/2026. Rozszerzenie bazy 
lokalowej szkoły spowodowało zmianę warunków organizacyjnych realizacji 
obowiązkowego rocznego przygotowania przedszkolnego. W wyniku zwiększenia 
dostępności sal dydaktycznych oraz infrastruktury szkolnej, dotychczasowy punkt 
przedszkolny utracił uzasadnienie organizacyjne i funkcjonalne, gdyż realizacja jego celów 
i zadań została w pełni zapewniona w strukturach szkoły. 
Planowana organizacja Szkoły Podstawowej w Różynach jest zatem najbardziej optymalna 
w stosunku do powyższych uwarunkowań demograficznych oraz funkcjonalnych. 
 
Przewodnicząca Rady dodała, że uchwała ma charakter porządkujący, gdyż po 

wybudowaniu nowej placówki  główna siedziba szkoły  mieści się w Kleszczewku. Natomiast 
dawna siedziba została zachowana jako rezerwa, gdyby okazało się że budynek będzie 
jeszcze potrzebny w celach dydaktycznych. 
Radny Przemysław Jaskólski zapytał, czy ta uchwała zmienia również dotychczasową 
nazwę szkoły ze Szkoły Podstawowej w Różynach na Szkołę Podstawową w Kleszczewku. 
Pan Piotr Chajewski odpowiedział, że zgodnie z zapisem uchwały nazwa również ulega 
zmianie. 
 
Więcej pytań nie było w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -
13 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie  i nadano jej numer XXXI/163/26. 
 

3) w sprawie przyjęcia "Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Pszczółki na lata 
2026-2029 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2030-2033". 

Projekt przedstawiła p. Aneta Malewicz, która powiedziała że program został opracowany 
zgodnie z art.17 ustawy Prawo Ochrony Środowiska uwzględniając zapisy dokumentu pod 
nazwą „Polityka ekologiczna państwa 2030”. Jest to podstawowy dokument koordynujący 
działania na rzecz Ochrony Środowiska na terenie gminy. Zawiera cele i zadania, które 
gmina powinna realizować w celu Ochrony Środowiska w swoich granicach 
administracyjnych. Głównym celem opracowania programu jest sprecyzowanie działań, 
jakie można przedsięwziąć w celu realizacji Polityki Ochrony Środowiska. Zadania stawiane 
przed jednostką samorządu terytorialnego pokrywają się z założeniami podstawowej 
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dokumentacji programowej i strategicznej. Program jest niezbędny do prawidłowego 
funkcjonowania systemu zarządzania Ochroną Środowiska na szczeblu gminnym i stanowi 
pomost pomiędzy konkretnymi działaniami a dokumentami, które dotyczą ekologii. 
Natomiast zakres i stopień szczegółowości prognozy oddziaływania na środowisko 
programu Ochrony Środowiska wynika z art. 51 ust. 2 ustawy o udostępnianiu informacji  
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w Ochronie Środowiska oraz  
o ocenach oddziaływania na środowisko. Został również uzgodniony z Regionalnym 
Dyrektorem Ochrony Środowiska w Gdańsku oraz Pomorskim Państwowym Wojewódzkim 
Inspektorem Sanitarnym. Projekt programu został pozytywnie zaopiniowany przez zarząd 
powiatu gdańskiego. Wójt Gminy zgodnie z art. 39 ustawy o udostępnianiu informacji  
o środowisku, zapewnił możliwość udziału społeczeństwa w opracowaniu programu 
ochrony środowiska. Podczas konsultacji społecznych w terminie trzydziestu dni od daty 
podania do publicznej wiadomości obwieszenia o rozpoczęciu procesu opiniowania 
społecznego przedmiotowych dokumentów nie wniesiono uwag i wniosków do projektów 
zarówno programu, jak i prognozy. Celami realizacji tego programu jest poprawa stanu  
i ochrony środowiska przy jednoczesnym zapewnieniu rozwoju społeczno-gospodarczego, 
poprawa jakości powietrza, poprawa gospodarki odpadami, jakości wód powierzchniowych 
i podziemnych, ochrona zasobów przyrodniczych oraz poprawa klimatu akustycznego.  
Wymienione cele zamierza się osiągnąć poprzez zadania, tj.  rozwój odnawialnych źródeł 
energii, termomodernizacja budynków, edukacja z zakresu ochrony środowiska, rozwój 
infrastruktury wodno-kanalizacyjnej, racjonalna gospodarka wodą, rozbudowa kanalizacji 
deszczowej oraz modernizacja dróg. 
 
Pani Jolanta Przyłucka zgłosiła kilka poprawek stylistycznych do programu, które radni 
zaakceptowali jako autopoprawki. 
Radny Tomasz Chmura zapytał, w jaki sposób została ogłoszona informacja o konsultacjach 
społecznych oraz czy ktoś się zgłosił. Pani Aneta Malewicz odpowiedziała, że informacja 
została umieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej (BIP) oraz na gminnych tablicach 
informacyjnych, jednak w wyznaczonym terminie nie wpłynął żaden wniosek. 
 
Więcej pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie za 
pomocą urządzeń elektronicznych wraz ze zgłoszonymi autopoprawkami. Obecnych na 
sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA -13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się 
nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXXI/164/26. 
 

4) zmieniająca uchwałę w sprawie metod ustalania opłaty za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi, ustalenia stawki opłaty oraz zwolnienia z części opłaty. 

Projekt uchwały omówił p. Władysław Jankow – Kierownik ref. Inwestycji. Zmianie ulega  
§ 2 ust. 3 uchwały nr XXX/158/25 z 29 grudnia 2025 r., który otrzymuje brzmienie:  
„Ustala się częściowe zwolnienie z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 
właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi, 
kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku 
przydomowym. Wysokość zwolnienia wynosi 1,00 zł miesięcznie od mieszkańca 
zamieszkującego daną nieruchomość.”. 
Zmiana wynika z zaleceń Regionalnej Izby Obrachunkowej (RIO), która zwróciła uwagę, 
aby zapis odnosił się konkretnie do nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 
jednorodzinnymi. 
 
Pytań do projektu nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA 
-13 radnych, głosów wstrzymujących się i przeciwnych nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej numer XXXI/165/26. 
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5) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie inkasentów w gminie Pszczółki. 
Projekt przedstawiła p Wioleta Bielang – Inspektor ds. księgowości podatkowej, która 
powiedziała, że w związku z wprowadzeniem indywidualnych kont podatników, na które  
w większości wpłacane są opłaty z tyt. podatków, coraz mniej mieszkańców uiszcza te 
opłaty u sołtysów. W związku z powyższym planuje się uchylić obecnie obowiązującą 
uchwałę. Pani Jolanta Przyłucka dodała, że dodatkowym aspektem jest to, że jeżeli sołtysi 
prowadziliby inkaso, to zgodnie z nowymi przepisami powinni zostać ubezpieczeni. 
 
 Następnie w związku z brakiem pytań zarządziła głosowanie. Obecnych na sesji 13 
radnych, wynik głosowania: ZA -11 radnych, głosy wstrzymujące się – 2 radnych (A. 
Guszkowski, D. Redzimski), głosów przeciwnych nie było. 
Uchwała została podjęta i nadano jej numer XXXI/66/26. 
 
Ad.4 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych  
w okresie między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz 
udzielonych na nie odpowiedziach 

 
Pani Przewodnicząca powiedziała, że jeżeli chodzi o podejmowane działania, to brała udział 
w gminnych uroczystościach oraz posiedzeniach komisji. 
Natomiast jeżeli chodzi o korespondencję, to wpłynęła interpelacja do Wójta, która została 
już umieszczona w BIPie i zgodnie z terminem, w ciągu 14 dni powinna wpłynąć odpowiedź. 
Wpłynęła również skarga na działalność Wójta, która zostanie skierowana do Komisji Skarg, 
Wniosków i Petycji, a także sprawozdanie od Wójta z wysokości średnich wynagrodzeń 
nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych 
przez gminę Pszczółki w 2025 roku. Do wiadomości Rady Gminy oraz Wójta wpłynęła także 
odpowiedź PKP na interpelację mieszkanki Skowarcza w sprawie zapewnienia ochrony 
mieszkańców Skowarcza w związku z planowaną przebudową linii kolejowej. Pan Wójt 
dodał, że zaplanowane jest już spotkanie z przedstawicielami PKP w tej sprawie. Planuje 
się zaangażować w tą sprawę również parlamentarzystkę p. Magdalenę Kołodziejczak, 
która znacząco angażuje się w rozwój kolei. Na spotkaniu zamierza się m.in. poruszyć 
tematy związane z dostępnością infrastruktury drogowej do okolicznych działek, czy 
planowanymi przez PKP barierami energochłonnymi. 
 
Ad. 5. Przedstawienie informacji z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 
1) 6 stycznia – Orszak Trzech króli zorganizowany przez parafię Pszczółki; 
2) 11 stycznia – poświęcenie organów Rudolpha Dalitza. Projekt konserwacji instrumentu 

został zrealizowany dzięki dofinansowaniu z programu „Polski Ład”; 
3) Odbyło się spotkanie z przedstawicielami zarządu powiatu gdańskiego w celu omówienia 

współpracy przy rozwoju infrastruktury drogowej związanej z budową nowych 
chodników. W ramach współpracy panuje się również rozwiązać problem związany  
z zalewaniem ul. Norwida; 

4) 13 stycznia – udział w uroczystościach upamiętniających Prezydenta Pawła 
Adamowicza; 

5) 14 stycznia – udział w uroczystościach podsumowujących działalność grupy „Pozytywnie 
Zakręceni 50+”; 

6) 15 stycznia – udział w IV przeglądzie Gminnych Jasełek; 
7) 15 stycznia – zakończenie projektu „Zielona klasa, powrót do natury” dla Szkoły 

Podstawowej; 
8) 21 stycznia – spotkanie noworoczne Seniorów; 
9) 25 stycznia – 34 Finał Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy; 
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10) Trwają przygotowania wniosków o uzyskanie dotacji pozabudżetowej w ramach 
programów Ministerstwa Sportu i Turystyki: „Szansa na Medal” oraz „Program 
Infrastruktury Sportowej, edycja 2026”. Planuje się środki z dotacji przeznaczyć na 
modernizację zaplecza sportowego stadionu „700-lecia Pszczółek” oraz na 
modernizację sali sportowej na ul Sportowej w Pszczółkach; 

11)  Trwa opracowanie gminnego programu rozwoju infrastruktury wodno-kanalizacyjnej 
poprzez zestawienie najpilniejszych spraw związanych z rozwojem gminy; 

12)  Nawiązując do wcześniejszych rozmów z radnymi dot. zorganizowania spotkania  
z przedstawicielami ZUOSu w Tczewie w sprawie utylizacji odpadów, jest już informacja 
zwrotna od przedstawicieli, którzy wyrazili chęć zorganizowania takiego spotkania  
z radnymi oraz sołtysami. 

Pan Wójt na koniec dodał, że w związku z koniecznością wprowadzenia do budżetu środków 
finansowych, być może będzie konieczność złożenia wniosku o zwołanie sesji w trybie 
nadzwyczajnym. 
 
Ad.6 Wolne wnioski i informacje 

 
1) Głos zabrała radna Marta Ziętek, która odniosła się do spotkania z PKP, w którym 

uczestniczyła razem z p. Wójtem oraz p. Sołtys Katarzyną Pawlak i zapytała, czy jest już 
jakaś zwrotna informacja odnośnie parkingu w Różynach. Odpowiedzi udzielił  
p. Władysław Jankow, który powiedział, że po tym spotkaniu PKP zwróciło się z prośbą  
o wskazanie terenu będącego przedmiotem zainteresowania gminy. Po udzieleniu tej 
informacji nie wpłynęła jeszcze żadna odpowiedź od PKP. Pan Wójt dodał, że związanych 
z koleją spraw jest więcej, w związku z czym planuje się poruszyć wszystkie nurtujące 
pytania na wspomnianym wcześniej spotkaniu. Radna odniosła się również do 
skrzyżowania Kleszczewko-Różyny, które stanowi niebezpieczny punkt tej miejscowości. 
GDDKiA przedstawiła koncepcję przebudowy tego skrzyżowania, w związku z czym Radna 
zapytała, czy już coś więcej wiadomo na ten temat. Pan Wójt odpowiedział, że w tym 
miesiącu razem z radną Anną Staniewicz odbył spotkanie z wiceministrem infrastruktury 
Stanisławem Bukowcem, na którym wyjaśniono że możliwość realizacji tego typu inwestycji 
uzależnione jest od przydzielenia środków dla GDDKiA. Środki przeznczone na rok 2025 
nie zostały wykorzystane, w związku z czym jest szansa, że zostaną one przydzielone na 
rok obecny; 

2) Radny Andrzej Guszkowski zapytał, czy istnieje możliwość zwiększenia liczby członków rad 
sołeckich, gdyż według radnego 4 osoby to za mało. Przewodnicząca Rady zwróciła uwagę, 
że zmiana statutu wiąże się ze skomplikowaną procedurą, w której należy opracować 
projekt, poddać go pod konsultacje i podjąć stosowne uchwały. Obecne statuty są dosyć 
nowe i wszystkie są praktycznie identyczne. Sołtysi powinni się porozumieć między sobą  
i wspólnie ustalić ewentualną zmianę; 

3) Radny Krzysztof Kutkowski odniósł się do wspomnianego przez p. Wójta wniosku  
o zwołanie sesji nadzwyczajnej i przyznał, że rada ma z góry ustalony plan posiedzeń,  
w związku z czym, jeżeli miałaby być zwołana sesja nadzwyczajna, to może warto byłoby 
przygotować planowane projekty uchwał w lutym na tą sesję, tak żeby już nie zwoływać 
sesji zwyczajnej. Pani Przewodnicząca przyznała, że ustalony z góry harmonogram może 
ulec zmianie i jeżeli na przewidywaną sesję zwyczajną nie będzie projektów uchwał, to nie 
zostanie ona zwołana. Radny Damian Redzimski przyznał, że zwołując sesję nadzwyczajną 
zabieramy mieszkańcom oraz radnym możliwość wypowiedzi, ponieważ nie zawiera ona 
punktu z wolnymi wnioskami. Przewodnicząca Rady powiedziała, że w sesji nadzwyczajnej 
można w porządku zawrzeć te punkty, które zawiera sesja zwyczajna. Głos zabrał p. Wójt, 
który przyznał że wyznaczenie planu sesji z góry, jest dobrą praktyką, ponieważ 
systematyzuje pracę. Jeżeli chodzi o wspomnianą sesję, to planuje się wprowadzić środki  
z Centrum Ochrony Ludności Cywilnej i im szybciej zostaną one wprowadzone do budżetu, 
tym łatwiej będzie znaleźć wykonawcę, a także starać się aby w tym roku ustalić koszt 
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kwalifikowalny programu budowy systemu obrony ludności cywilnej; 
4) Głos zabrała p. Jolanta Przyłucka, która odniosła się do problemów zgłoszonych przez 

rodziców uczniów Szkoły Podstawowej w Skowarczu i zapytała, czy został już ustalony 
termin spotkania. Pan Wójt odpowiedział, że nie otrzymał jeszcze informacji zwrotnej od 
rodziców, w związku z czym zamierza się zaproponować rodzicom dogodny termin. 
Pani Jolanta Przyłucka zwróciła również uwagę, że minął już rok od kiedy miało zostać 
zorganizowane kolejne spotkanie z Medicalem w sprawie funkcjonowania Ośrodka Zdrowia 
w Pszczółkach, ale do tej pory go nie było. Radny Tomasz Nowosad przyznał, że  
w najbliższym czasie planuje się zorganizowanie takiego spotkania w ramach komisji. 
Przewodnicząca Rady odniosła się jeszcze do programu Ochrony Ludności i Obrony 
Cywilnej i powiedziała, że p. Wojewoda umieściła informację, że od 23 stycznia do 3 lutego 
odbędzie się nabór wniosków w obszarze obiektów zbiorowej ochrony  w obszarze 
zabezpieczenia logistycznego i zapewnienia ciągłości dostaw, w związku z czym zapytała, 
czy gmina zamierza aplikować o środki z tej puli. Pan Wójt odpowiedział, że tak i że planuje 
się aplikować do wszystkich modułów, które umożliwiłyby rozpoczęcie działań  
o charakterze inwestycyjnym. Pani Jolanta Przyłucka odniosła się jeszcze do zadanego na 
wcześniejszej sesji pytania dot. kwestii wytypowania budynków użyteczności publicznej, 
które mogłyby pełnić funkcję obiektów  zbiorowej ochrony w sytuacjach kryzysowych oraz 
ile osób mogłyby pomieścić. Dostała informację od p. Sekretarz, że wytypowano taką listę  
i została ona przekazana do weryfikacji pod kątem sprawdzenia spełnienia wymaganych 
warunków  obiektów zbiorowej ochrony. Radna zapytała, czy jest już informacja zwrotna na 
temat tych obiektów. Pan Wójt odpowiedział, że sprawdzi to u pracownika merytorycznego, 
który zajmuje się sprawą i przekaże odpowiedź zwrotną. 
 
Ad. 7 Zamknięcie obrad sesji 
Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zamknęła sesję 
słowami : 
„ Zamykam obrady XXXI sesji Rady Gminy Pszczółki” 
 
Sesja zakończyła się o godz. 16:39 
Na tym protokół zakończono i podpisano. 
Protokołowała: D. Słabek    
        PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

            

 Jolanta Przyłucka 

 

Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas XXXII sesji Rady Gminy Pszczółki w dniu 

23 lutego 2026 r. 


